
令和 8 年 3 月 9 日

令和 7 年度地域連携推進会議　開催等状況報告書

法人名

代表者職・氏名

（担当者：岡山　祐司　　　電話：082－229-7005）

※　該当する場合は、☑を付けてください。

１．会議の開催状況

令和 8 年 3 月 7 ～

人

人

人

人

人

人

交響ホーム清風台

広島市東区中山新町３丁目１２‐６

理事長・安部　倫久

社会福祉法人　交響

定員数

所在地

施設・事業所名

入所・入居者数35名

生活介護事業所和音1階　地域交流スペース

人数 備考（所属、役職、職種等）

経営に知見のある人

33名

施設・事業所作成の議事録等の添付により、以下の事項の記載を省略します。

日 10:30 11:15

開催場所

開催日時

会議の出席者

会議の議題

構成員からの要望、

助言、感想等

施設・事業所等職員 管理者・サービス管理責任者　生活支援員2名

4

3

4

3

戸坂第一　戸坂第二　戸坂山根　アイ

清風台　戸坂第二　戸坂山根

山根町内会長　山根町内会福祉部長　山根町民生委員　清風台町

内会長

地域連携推進会議次第

1．管理者挨拶

2．参加者（自己）紹介

3．動画（スライドショー）で振り返る交響ホームの一年

4．利用者から一言

5．家族・地域の関係者から一言

6．記念撮影
●利用者の感想や要望

利用者が当日突然での受け答えでは難しいことが考えられたので事前に質問や話した

いことを確認し、下記内容等について当日発表してもらいました

①この一年楽しかったこと

・カラオケ（交流会）

・外出で肉を食べに行くこと。

・バスケット観戦に行ったこと。

・みんなの交流会でのクリスマス会楽しかったです。ビンゴゲームが楽しかったで

す。

②ホームでの暮らしはどうですか

・一緒にお茶を飲んで楽しかったです。みんな一緒に過ごしたいです。

・楽しい。

・テレビやDVDを見ています。

③ホームへの要望・お願いしたいことはありますか

・仲間と楽しく過ごしたい。

・特にない。

・困っていることを書く要望ポストが欲しいです。

●家族の感想・要望等

・利用者さんの声も直接聞くことができ、楽しく過ごそうと頑張られている様子に感

動いたしました。それを支えてくださる職員さんヘルパーさん地域の方々のご努力ご

尽力にもありがたく、感謝の気持ちでいっぱいです。いつもありがとうございます。

スライドショーもとても楽しく素晴らしかったです。

・会議はビデオを見ながら和やかに過ごしました。子どもたちはいろいろな行事を楽

しみにしながら仲良く過ごしています。地域の方々のご協力もあってありがたいで

す。

・今回参加させて頂いて改めて交響ホームのすばらしさを感じました。他のホームの

様子のスライドショー、本人さんの声、また地域の方々からみた感想を聴かせて頂き

とても良かったです。本人さんも職員さんも楽しく明るく過ごしていて安心しまし

た。地域の方々からもとても愛されるホームになっていて職員さんには感謝の気持ち

でいっぱいです。ありがとうございます。

●地域の関係者の感想・要望等

・ホームの日常が一年通してビデオを見ながらよくわかりました。利用者の生の声を

聞いて楽しそうでよかったですね。町内会と一緒にやっていくとの思いが伝わってき

ました。様々な町内行事に職員の方には協力してもらって助かっています。これから

も末永くよろしくお願いいたします。

100才体操会場ありがとう。防災訓練、バーベキュー、夏祭り。

・皆様が生き生き楽しそうにされている姿を見てすばらしいと思いました。アット

ホームで過ごしやすい良いホームと感じました。この会はお互いがわかりあえて良かっ

たです。

・入居者の方、職員さんが楽しく過ごされているのが伝わりました。町内とも行事へ

の参加手伝い等を協力していただき助かっています。今後とも町内職員さん入居者の

方皆さんでより良い方向へいけるよう協力していきましょう。ありがとうございまし

た。

・利用者の方もとても楽しそうにやりたいことをされてて良いと思いました。誰一人

も取り残さない社会の大偉業だと思います。手作りの夕食もすばらしいし、手がいっ

ぱいで大変なところはヘルパーさんに手伝ってもらってというのもすばらしいと思い

ました。

利用者

利用者の家族

地域の関係者

福祉に知見のある人



構成員からの要望、

助言、感想等

その他

●利用者の感想や要望

利用者が当日突然での受け答えでは難しいことが考えられたので事前に質問や話した

いことを確認し、下記内容等について当日発表してもらいました

①この一年楽しかったこと

・カラオケ（交流会）

・外出で肉を食べに行くこと。

・バスケット観戦に行ったこと。

・みんなの交流会でのクリスマス会楽しかったです。ビンゴゲームが楽しかったで

す。

②ホームでの暮らしはどうですか

・一緒にお茶を飲んで楽しかったです。みんな一緒に過ごしたいです。

・楽しい。

・テレビやDVDを見ています。

③ホームへの要望・お願いしたいことはありますか

・仲間と楽しく過ごしたい。

・特にない。

・困っていることを書く要望ポストが欲しいです。

●家族の感想・要望等

・利用者さんの声も直接聞くことができ、楽しく過ごそうと頑張られている様子に感

動いたしました。それを支えてくださる職員さんヘルパーさん地域の方々のご努力ご

尽力にもありがたく、感謝の気持ちでいっぱいです。いつもありがとうございます。

スライドショーもとても楽しく素晴らしかったです。

・会議はビデオを見ながら和やかに過ごしました。子どもたちはいろいろな行事を楽

しみにしながら仲良く過ごしています。地域の方々のご協力もあってありがたいで

す。

・今回参加させて頂いて改めて交響ホームのすばらしさを感じました。他のホームの

様子のスライドショー、本人さんの声、また地域の方々からみた感想を聴かせて頂き

とても良かったです。本人さんも職員さんも楽しく明るく過ごしていて安心しまし

た。地域の方々からもとても愛されるホームになっていて職員さんには感謝の気持ち

でいっぱいです。ありがとうございます。

●地域の関係者の感想・要望等

・ホームの日常が一年通してビデオを見ながらよくわかりました。利用者の生の声を

聞いて楽しそうでよかったですね。町内会と一緒にやっていくとの思いが伝わってき

ました。様々な町内行事に職員の方には協力してもらって助かっています。これから

も末永くよろしくお願いいたします。

100才体操会場ありがとう。防災訓練、バーベキュー、夏祭り。

・皆様が生き生き楽しそうにされている姿を見てすばらしいと思いました。アット

ホームで過ごしやすい良いホームと感じました。この会はお互いがわかりあえて良かっ

たです。

・入居者の方、職員さんが楽しく過ごされているのが伝わりました。町内とも行事へ

の参加手伝い等を協力していただき助かっています。今後とも町内職員さん入居者の

方皆さんでより良い方向へいけるよう協力していきましょう。ありがとうございまし

た。

・利用者の方もとても楽しそうにやりたいことをされてて良いと思いました。誰一人

も取り残さない社会の大偉業だと思います。手作りの夕食もすばらしいし、手がいっ

ぱいで大変なところはヘルパーさんに手伝ってもらってというのもすばらしいと思い

ました。

利用者から出た要望ポストの設置については、来年度設置することを約束させて頂き

ました。



２．施設・共同生活住居の見学実施状況

令和 7 年 11 月 12 ～

人

人

人

人

人

人

令和 7 年 11 月 25 日 ～

人

人

人

人

人

人

地域の関係者 1 戸坂地区青少協会長3ホーム兼務

福祉に知見のある人

利用者 3 第一ホーム・第二ホーム・iホーム利用者

利用者の家族 2 第二ホーム・iホーム家族代表

構成員からの要望、

助言、感想等

・色々な人と話が出来てよかった。

・せつめいがむずかしかったです。しょくいんさんのふぉろーがほしかったです。

（見学会での地域の方からの質問にどう答えたらいいか困ったとのことでした。）

・いつもお世話になります。今日は3か所のホーム見学で入居している仲間たちにイン

タビューをさせてもらいました。このような機会でなくともいつもホームで思うのは

暮らしている仲間たちの表情が明るいこと。自由に好きにそして温かく職員さんが関

わってくださること。出来てのおいしい食事を提供してくださること。マニュキュア

を塗った仲間（入居者）が「塗ってもらったんよ」と笑顔で爪を見せてくれました。

可愛かったです。いつもありがとうございます。家族より。

・仲間各人に合ったように接してもらっているようで楽しく生活しているようです。

食事もリクエストしたりしておいしくいただいているようです。

・地域連携推進のメンバーとしてホーム施設見学と入居者、職員のみなさまと意見交

換しました。

入居者とホーム職員とのアットホーム的な関係が伺えました。

入居者の方からは住環境、食事等に不満はなく満足されている。

施設内及び居室は整理整頓されていました。

ホーム職員は入居者に対して優しく接しておられました。

・今日はとってもうれしかったです。○○さんのお母さんに会いました。とてもうれ

しかったです。

経営に知見のある人

施設・事業所等職員 4 管理者1名　各ホーム世話人3名

開催日時 16:00 17:00

見学の出席者 人数 備考（所属、役職、職種等）

施設・住居所在地 広島市東区戸坂新町２丁目３‐１

定員数 7 入所・入居者数 7

構成員からの要望、

助言、感想等

※各生活住居ともに参加者から提出いただいた感想をそのまま記載しております。

・利用者さんの障がい特性に合わせて対応して頂いていると思いました。

食事は手作りで夜しっかり眠れるように援助して頂いているので、利用者さんも安心

して生活できていると感じました。

職員さんと利用者さんと出来る範囲で町内の大掃除に参加されるなど、地域の方との

関わりも大切にされていて地域の町内の方もグループホームについてご協力して頂いて

いることがわかりました。利用者の家族としても出来るだけ協力していきたいと思い

ます。

・会議に出席し、ホームでの利用者の暮らし方や職員さんの働き方がわかり大変参考

になりました。職員さんとは日頃から町内の活動に参加協力していただき、コミュニ

ケーションもとれありがたく思っています。利用者の方も祭りに参加していただくこ

ともあり、今後も町内会と職員さんで気持ちよく生活して頂けたらと思います。

・話をしてはじめはどきどきでしたが楽しんで出来たと思います。

その他

施設・住居名称 交響ホーム　戸坂第一

経営に知見のある人

施設・事業所等職員 2 管理者　世話人

地域の関係者 1 町内会長

福祉に知見のある人

利用者 1

利用者の家族 1

開催日時 16:00 16:40

見学の出席者 人数 備考（所属、役職、職種等）

施設・住居名称 交響ホーム清風台

施設・住居所在地 広島市東区中山新町３丁目１２‐６

定員数 4 入所・入居者数 4

日



令和 7 年 11 月 25 日 ～

人

人

人

人

人

人

構成員からの要望、

助言、感想等
合同開催のため交響ホーム戸坂第一へ記載。

その他 合同開催のため交響ホーム戸坂第一へ記載。

施設・住居名称 生活支援ホーム　i

施設・住居所在地 広島市東区戸坂新町２丁目３‐4

定員数 4 入所・入居者数 4

福祉に知見のある人

経営に知見のある人

施設・事業所等職員 4 管理者1名　各ホーム世話人3名

備考（所属、役職、職種等）

利用者 3 第一ホーム・第二ホーム・iホーム利用者

利用者の家族 2 第二ホーム・iホーム家族代表

地域の関係者 1 戸坂地区青少協会長3ホーム兼務

構成員からの要望、

助言、感想等

・色々な人と話が出来てよかった。

・せつめいがむずかしかったです。しょくいんさんのふぉろーがほしかったです。

（見学会での地域の方からの質問にどう答えたらいいか困ったとのことでした。）

・いつもお世話になります。今日は3か所のホーム見学で入居している仲間たちにイン

タビューをさせてもらいました。このような機会でなくともいつもホームで思うのは

暮らしている仲間たちの表情が明るいこと。自由に好きにそして温かく職員さんが関

わってくださること。出来てのおいしい食事を提供してくださること。マニュキュア

を塗った仲間（入居者）が「塗ってもらったんよ」と笑顔で爪を見せてくれました。

可愛かったです。いつもありがとうございます。家族より。

・仲間各人に合ったように接してもらっているようで楽しく生活しているようです。

食事もリクエストしたりしておいしくいただいているようです。

・地域連携推進のメンバーとしてホーム施設見学と入居者、職員のみなさまと意見交

換しました。

入居者とホーム職員とのアットホーム的な関係が伺えました。

入居者の方からは住環境、食事等に不満はなく満足されている。

施設内及び居室は整理整頓されていました。

ホーム職員は入居者に対して優しく接しておられました。

・今日はとってもうれしかったです。○○さんのお母さんに会いました。とてもうれ

しかったです。

その他

戸坂第一ホーム利用者家族について春先より全員に打診をしましたが、家族の介護や

ご家族本人の病気のため難しいとお受けして頂くことが出来ませんでした。

そのため、戸坂第一ホーム、iホーム、戸坂第二ホーム合同で見学会を実施。

iホーム、第二ホームの家族代表に第一ホームを見学して頂きました。

第一ホーム、第二ホーム、iホームのホーム見学会についての感想等についてはこちら

にまとめさせていただきます。

また年に4回程度交響ホーム家族会を実施し、参加できるご家族についてはホームに来

所して頂き入居者の部屋の掃除や衣替え等は職員と一緒に行っています。

施設・住居名称 交響ホーム　戸坂第二

施設・住居所在地 広島市東区戸坂新町２丁目３‐３

定員数 10 入所・入居者数 9

開催日時 16:00 17:00

見学の出席者 人数



令和 7 年 11 月 25 ～

人

人

人

人

人

人

令和 7 年 12 月 日 ～

人

人

人

人

人

人施設・事業所等職員 3 管理者　世話人　生活支援員

構成員からの要望、

助言、感想等

ホーム見学会に参加させていただきました。町内会長さんをはじめとして皆さまグ

ループホームを地域の大切な場所として考えてくださっていること、ホームの仲間（入

居者）に対しても理解してくださっている姿がとてもありがたく思いました。

日頃から職員さんが地域の方と良好な関係を築いてきてくださったからだと強く感じ

ました。本当にありがとうございます。仲間の皆さんの夕方の様子を見られて、地域

の方と知り合いになれてとても良い機会になりました。ありがとうございました。

日頃より百歳体操、清掃活動、行事等いろいろホームにはお世話になっています。

ホームで会議をしている時入居者の方が元気よく「ただいまー！」って帰ってこられ

ました。その一言でここは開かれた明るいホームだと思いました。お部屋もきれいで

整頓されていました。食事も魚料理など作られていました。

ホームの方も親切でアットホームさを感じました。

いつも100才体操や町内の行事でお世話になっております。誰にでも気安くやさしく接

して頂いて感謝しています。また防災面でもきつつき（ホーム）の避難訓練だけでな

く町内の事にも相談に乗って頂いてありがとうございます。見学会では利用者の方ま

た保護者の方ともいろいろお話しできて、普段からの信頼関係を感じました。これか

らもよろしくお願いします。

令和元年から月2回交響ホームを使わせてもらい地域の高齢者が集まり100才体操をし

ております。防災士による防災訓練、夏祭りなどすっかり地域になじんだホームであ

りなくてはならないホームです。今回改めて見学し入居者や家族の方と交流課が出来

ました。ホームの日常生活が少しは理解できたように思えました。

地域の関係者 3 町内会長　町内会福祉部長　戸坂山根民生委員

福祉に知見のある人

経営に知見のある人

見学の出席者 人数 備考（所属、役職、職種等）

利用者 1

利用者の家族 2

施設・住居名称 交響ホーム　戸坂山根

施設・住居所在地 広島市東区戸坂山根3丁目18‐3

定員数 10 入所・入居者数 9

開催日時 ： ：

経営に知見のある人

施設・事業所等職員 4 管理者1名　各ホーム世話人3名

構成員からの要望、

助言、感想等
合同開催のため交響ホーム戸坂第一へ記載。

その他 合同開催のため交響ホーム戸坂第一へ記載。

利用者の家族 2 第二ホーム・iホーム家族代表

地域の関係者 1 戸坂地区青少協会長　3ホーム地域関係者兼務

福祉に知見のある人

開催日時 日 16:00 17:00

見学の出席者 人数 備考（所属、役職、職種等）

利用者 3 第一ホーム・第二ホーム・iホーム利用者



構成員からの要望、

助言、感想等

ホーム見学会に参加させていただきました。町内会長さんをはじめとして皆さまグ

ループホームを地域の大切な場所として考えてくださっていること、ホームの仲間（入

居者）に対しても理解してくださっている姿がとてもありがたく思いました。

日頃から職員さんが地域の方と良好な関係を築いてきてくださったからだと強く感じ

ました。本当にありがとうございます。仲間の皆さんの夕方の様子を見られて、地域

の方と知り合いになれてとても良い機会になりました。ありがとうございました。

日頃より百歳体操、清掃活動、行事等いろいろホームにはお世話になっています。

ホームで会議をしている時入居者の方が元気よく「ただいまー！」って帰ってこられ

ました。その一言でここは開かれた明るいホームだと思いました。お部屋もきれいで

整頓されていました。食事も魚料理など作られていました。

ホームの方も親切でアットホームさを感じました。

いつも100才体操や町内の行事でお世話になっております。誰にでも気安くやさしく接

して頂いて感謝しています。また防災面でもきつつき（ホーム）の避難訓練だけでな

く町内の事にも相談に乗って頂いてありがとうございます。見学会では利用者の方ま

た保護者の方ともいろいろお話しできて、普段からの信頼関係を感じました。これか

らもよろしくお願いします。

令和元年から月2回交響ホームを使わせてもらい地域の高齢者が集まり100才体操をし

ております。防災士による防災訓練、夏祭りなどすっかり地域になじんだホームであ

りなくてはならないホームです。今回改めて見学し入居者や家族の方と交流課が出来

ました。ホームの日常生活が少しは理解できたように思えました。

その他

※　複数の共同生活住居を運営し、欄が不足する場合には、2ページ目を複製の上、3ページ目以降を作成してくださ

い。


